

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Національний університет «Запорізька політехніка»
Юридичний факультет
Кафедра конституційного, адміністративного та трудового права

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Декан юридичного факультету
НУ «Запорізька політехніка»

проф. Юрій ФЛЕЙ
«31» серпня 2023 року



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ОК 8 Деонтологічні основи правоохоронної діяльності
(код і назва навчальної дисципліни)

рівень вищої освіти перший (бакалаврський)

спеціальність 262 Правоохоронна діяльність
(код і найменування спеціальності)

освітня програма (спеціалізація) Правоохоронна діяльність
(назва освітньої програми (спеціалізації))

інститут, факультет юридичний факультет
(найменування інституту, факультету)

мова навчання українська

2023 рік

Робоча програма Деонтологічні основи правоохоронної діяльності
(назва навчальної дисципліни)

для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 Правоохоронна діяльність,
освітня програма (спеціалізація) Правоохоронна діяльність, 2023, 16 с.
(назва освітньої програми (спеціалізації))

Розробник: Баєва Л.В., доцент кафедри конституційного, адміністративного та
трудового права, к.ю.н., доцент

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри
конституційного, адміністративного та трудового права

Протокол від «30» серпня 2023 року № 2

Завідувач кафедри конституційного, адміністративного та трудового права
(найменування кафедри)

«30» серпня 2023 року _____ (Максакова Р.М.)
(підпис) (прізвище та ініціали)

Схвалено науково-методичною комісією юридичного факультету
(найменування факультету)

Протокол від «31» серпня 2023 року № 1

«31» серпня 2023 року Голова _____ (Філей Ю.В.)
(підпис) (прізвище та ініціали)

Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 3	Галузь знань <u>262 Правоохоронна діяльність</u>	Нормативна	
Модулів – 1	Спеціальність <u>262 Правоохоронна діяльність</u>	Рік підготовки:	
Змістових модулів – 2		1-й	1-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання – <u>не передбачено навчальним планом</u> Індивідуальне навчально-дослідне завдання:		Семестр	
		1-й	1-й
		Лекції	
		14 год.	4 год.
		Практичні, <u>семінарські</u>	
14 год.	2 год.		
Загальна кількість годин – 90	Лабораторні		
	0 год.	0 год.	
Тижневих годин для денної форми навчання: – аудиторних – 2 – самостійної роботи студента – 2	Освітньо-кваліфікаційний рівень: <u>бакалавр</u>	Самостійна робота	
		60 год.	84 год.
		Індивідуальні завдання	
		2 год.	-
		Вид контролю	
		залік	залік

Примітка:

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить (%):

для денної форми навчання – 32,3/66,7

для заочної форми навчання – 6,67/93,33

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою навчальної дисципліни «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» є формування у здобувачів вищої освіти основні знання про вимоги до професійних та особистих якостей правника, ознайомити зі специфікою соціального регулювання професійної діяльності правоохоронців, розкрити систему формування їх світогляду.

Загальні компетентності :

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. ЗК3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. ЗК4. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. ЗК6. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення. ЗК9. Здатність працювати в команді. ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

Фахові компетентності: СК1. Усвідомлення функцій держави, форм реалізації цих функцій, правових основ правоохоронної діяльності; дотримання основних принципів реалізації правоохоронної функції держави. СК2. Здатність організовувати нагляд (контроль) за додержанням вимог законодавства у сфері правоохоронної діяльності. СК3. Здатність професійно оперувати категоріально-понятійним апаратом права і правоохоронної діяльності. СК4. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань та навичок у професійній діяльності. СК5. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та узагальнювати правову інформацію з різних джерел. СК6. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації. СК7. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості та суспільства, протидіяти нелегальній (незаконній) міграції, тероризму та торгівлі людьми. СК10. Здатність визначати належні та придатні для юридичного аналізу факти.

Очікувані результати навчання з дисципліни : РН1. Розуміти історичний, економічний, технологічний і культурний контексти розвитку правоохоронної діяльності. РН2. Організувати культурний діалог на рівні, необхідному для ефективної професійної діяльності. РН3. Збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і оцінювати її. РН4. Формулювати і перевіряти гіпотези, аргументувати висновки. РН6. Розуміти принципи і мати навички етичної поведінки, соціально відповідальної та свідомої діяльності у сфері правоохоронної діяльності. РН8. Здійснювати пошук інформації у доступних джерелах для повного та всебічного встановлення необхідних обставин. РН10. Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки. РН11. Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи. РН14. Здійснювати пошук та аналіз новітньої інформації у сфері правоохоронної

діяльності, мати навички саморозвитку та самоосвіти протягом життя, підвищення професійної майстерності, вивчення та використання передового досвіду у сфері правоохоронної діяльності.

Форми навчання:

Репродуктивний, дослідницький, пояснювально-ілюстративний методи.

Заняття на основі інформаційно-комунікаційних технологій.

Практичні методи: вправи, творчі роботи (написання статей, тез доповідей)

Методи дистанційного навчання.

3. Програма навчальної дисципліни (інформаційний обсяг навчальної дисципліни)

Змістовний модуль 1. Теорія та методологія деонтології правоохоронної діяльності.

ТЕМА № 1: Теоретичні та методичні засади правової деонтології.

Поняття і зміст деонтології як науки про належну професійну діяльність. Історія становлення і розвитку деонтологічних знань і правової деонтології зокрема. Поняття, ознаки та функції правової деонтології. Місце і роль правової деонтології в системі гуманітарних знань. Зв'язок правової деонтології з правовими та іншими науками і навчальними дисциплінами. Деонтологічні основи правоохоронної діяльності як навчальна дисципліна. Загальні освітянські та спеціальні завдання юридичної деонтології.

Предмет правової деонтології як науки і навчальної дисципліни. Поняття юридичної науки та юридичної практики. Структура правової деонтології як цілісна система знань про правничу професію. Методи правової деонтології: загальнонаукові, часткові (конкретні) та спеціальні.

ТЕМА № 2: Загальна характеристика юридичної та правоохоронної діяльності.

Поняття та загальна характеристика професії юриста, правоохоронця. Статус та соціальне призначення юридичної професії. Основні підходи до поняття терміну «юрист», «правоохоронець». Характерні ознаки професії юрист, які відрізняють її від інших професій. Формування професійної майстерності фахівця-юриста, фахівця-правоохоронця. Основні вимоги, що ставляться до юридичної професії.

ТЕМА № 3: Правова культура правоохоронця.

Проблеми співвідношення етики та права. Загальна культура особи. Поняття професійної та правової культури. Моральна культура юриста, правоохоронця. Моральні принципи та їх відображення в юридичній діяльності. Етична культура. Політична культура юриста, правоохоронця. Економічна

культура юриста, правоохоронця. Інформаційна культура юриста, правоохоронця. Естетична культура юриста, правоохоронця. Службовий етикет юриста, правоохоронця. Становлення юриста, правоохоронця як особистості.

Причини професійної деформації поведінки працівників юридичної сфери. Фактори формування професійної свідомості та культури юристів, правоохоронців. Конфліктність юридичної професії.

Змістовний модуль 2. Професійна культура правоохоронця.

ТЕМА № 4: Моральна культура правоохоронця.

Моральна вимога, моральний ідеал, честь та гідність, совість, справедливість в практичній діяльності правоохоронця.

Сенс життя та щастя як категорії моральної свідомості правоохоронця.

Моральний вибір правоохоронця. Моральні основи спілкування правоохоронця : повага, співчуття, милосердя, любов.

Мораль і право як механізми регуляції життєдіяльності правоохоронця.

Аксіологічно-історичний характер морально-правової культури.

ТЕМА № 5: Психологічна культура правоохоронця.

Поняття та структура психологічної культури юриста. Психологічна культура професійної діяльності юриста, правоохоронця її соціальне значення. Професійна правосвідомість юриста, правоохоронця. Структура правосвідомості. Правомірна діяльність правника як суб'єкта юридичної діяльності.

Структура психологічної культури правоохоронця. Характеристика типів темпераменту. Психологічні прийоми професійного спілкування правоохоронців з громадянами.

Поняття уваги, відчуттів, сприймання, пам'яті, мислення, уяви. Головні характеристики мислення, загальні характеристики емоцій та почуттів. Поняття темпераменту та характеру.

ТЕМА № 6: Деонтологічні кодекси у сфері поліцейської діяльності.

Поняття системи професійно-етичних (деонтологічних) норм належної поведінки поліцейських.

Деонтологічні кодекси як засіб соціального (корпоративного) регулювання професійної діяльності поліції.

Міжнародні стандарти поліцейської етики. : «Декларація про поліцію» (Резолюції ПАРЄ № 690 від 08.05.1979), Кодекс поведінки посадових осіб з підтримання правопорядку (17.12.1979), Основні принципи застосування сили та вогнепальної зброї посадовими особами з підтримання правопорядку (від 07.09.1990 р.), Звід правил захисту всіх осіб, які піддаються затриманню чи ув'язненню у будь-якій формі (Резолюція 43/173 Генеральної Асамблеї ООН від 9 грудня 1988 року).

Розробка етичних кодексів міліції та Національної поліції в Україні.

ТЕМА № 7. Антикорупційна основа правоохоронної діяльності.

Поняття корупційного правопорушення. Формування та реалізація антикорупційної політики.

Забезпечення безпеки правоохоронців від корупційних посягань.

Шляхи підвищення ефективності боротьби з корупцією.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин										
	Денна форма						Заочна форма				
	усього	у тому числі					усього	у тому числі			
		лекції	семінари (практичні)	лаборатор.	Індив. завд	Сам. робот.		лекції	семінари (практичні)	лаборатор.	Індив.завд
Змістовий модуль 1. Теорія та методологія деонтології правоохоронної діяльності.											
Тема 1. Теоретичні та методичні засади правової деонтології .	15	2	2			11	14	2			12
Тема 2. Загальна характеристика юридичної та правоохоронної діяльності.	15	2	2			11	14	2			12
Тема 3. Правова культура правоохоронця.	15	2	2			11	14	2			12
Разом за змістовим модулем 1	45	6	6			33	42	6			36
Змістовий модуль 2. Професійна культура правоохоронця.											
Тема 4. Моральна культура правоохоронця.	11	2	2			7	12				12
Тема 5. Психологічна культура правоохоронця.	11	2	2			7	12				12
Тема 6. Деонтологічні кодекси у сфері поліцейської діяльності.	11	2	2			7	12				12
Тема 7. Антикорупційна основа правоохоронної діяльності.	12	2	2			8	12				12
Разом за змістовим модулем 2	45	8	8			29	48				48
Разом	90	14	14			62	90	6			84

5. Теми семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		Денна форма	Заочна форма
1	Тема 1. Теоретичні та методичні засади правової деонтології .	2	2
2	Тема 2. Загальна характеристика юридичної та правоохоронної діяльності.	2	2
3	Тема 3. Правова культура правоохоронця.	2	2
4	Тема 4. Моральна культура правоохоронця.	2	-
5	Тема 5. Психологічна культура правоохоронця.	2	-
6	Тема 6. Деонтологічні кодекси у сфері поліцейської діяльності.	2	-
7	Тема 7. Антикорупційна основа правоохоронної діяльності.	2	-
	Разом	14	6

6. Теми практичних занять

Навчальним планом не передбачено

7. Теми лабораторних занять

Навчальним планом не передбачено

8. Самостійна (позаудиторна) робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	
		Денна форма	Заочна форма
1	Тема 1. Теоретичні та методичні засади правової деонтології .	11	12
2	Тема 2. Загальна характеристика юридичної та правоохоронної діяльності.	11	12
3	Тема 3. Правова культура правоохоронця.	11	12
4	Тема 4. Моральна культура правоохоронця.	7	12
5	Тема 5. Психологічна культура правоохоронця.	7	12
6	Тема 6. Деонтологічні кодекси у сфері поліцейської діяльності.	7	12

7	Тема 7. Антикорупційна основа правоохоронної діяльності.	8	12
	Разом	62	84

9. Індивідуальні завдання

З метою самостійного вивчення опрацювання частини програмного матеріалу з курсу «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності», поглиблення знань та вдосконалення умінь і навичок, отриманих у процесі лекційних та семінарських занять здобувачі вищої освіти мають виконувати деякі індивідуальні завдання.

10. Методи навчання

Організація та здійснення навчально-пізнавальної діяльності при викладанні навчального курсу «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» здійснюється на основі комплексного підходу і з використанням таких методів навчання.

При передачі і сприйнятті навчальної інформації : словесні (розповідь, лекція, бесіда); наочні (ілюстрація, демонстрація); практичні (реферати, тематичні повідомлення, написання тез на науково-практичних заходах, статей тощо).

При формуванні у здобувачів вищої освіти логічності мислення : пояснювально-ілюстративні; репродуктивні; проблемного викладу; індуктивні та дедуктивні; частково-пошукові; дослідницькі.

При активізації навчально-пізнавальної діяльності: метод малих груп; навчальна дискусія диспут (обмін думками), круглі столи тощо.

11. Методи контролю

Форми поточного контролю: виступи на семінарських заняттях. Контроль самостійної роботи: перевірка індивідуальних завдань, захист реферату, презентації.

Форма модульного контролю: письмова контрольна робота. Модульний контроль складається з поточного контролю та модульного контрольного оцінювання. Форма підсумкового семестрового контролю: залік.

Застосування *методів* перевірки та оцінювання знань, умінь і навичок здобувачів вищої освіти ґрунтується на системному підході. Серед основних використовуються такі: *спостереження* за навчальною діяльністю здобувачів вищої освіти при вивченні навчальної дисципліни, яке дає змогу скласти уявлення про пізнавальні можливості здобувачів вищої освіти, їх ставлення до оволодіння знаннями, рівень самостійної підготовки тощо; *усне опитування* (індивідуальне, фронтальне, просте, складне) використовується у традиційній системі перевірки та оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти шляхом постановки

перед ними запитань за змістом навчального матеріалу та оцінюванні їх відповідей; *письмовий контроль* дозволяє повніше реалізувати діагностичну функцію, заощадити, виявити уміння логічного, послідовного викладення думок студентом; *графічна перевірка* індивідуалізує навчання, дає можливість ґрунтовно реалізувати діагностичну та освітню функції навчання, сприяє виявленню вміння та навичок здобувачів вищої освіти узагальнювати, класифікувати вивчений матеріал тощо; *тестування* при вивченні державно-правових явищ і інститутів в їх історичному просторі на певному підсумковому етапі сприяють визначенню рівню засвоєння поточного матеріалу і підготовки в подальшому до кваліфікаційного тесту випускника.

У процесі викладання курсу «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» використовуються такі **види контролю** знань, вмінь та навичок здобувачів вищої освіти:

- **діагностичний (попередній, нульовий)**. Попередній контроль (перевірка та оцінка залишкових знань) застосовується як передумова для успішного планування і керівництва навчальним процесом. Він проводиться на початку вивчення навчальної дисципліни з метою визначення загального рівня підготовки здобувачів вищої освіти до оволодіння її матеріалу.

- **поточний контроль**. Поточний контроль знань, вмінь та навичок здобувачів вищої освіти слугує засобом виявлення ступеня сприйняття (засвоєння) навчального матеріалу з дисципліни; здійснюється у повсякденній навчальній роботі й виражається у систематичних спостереженнях викладача за навчальною діяльністю здобувачів вищої освіти та її оцінки на семінарських заняттях.

- **рубіжний контроль**. Рубіжний (тематичний, модульний) контроль спрямований на перевірку засвоєння отриманих знань через триваліший період і охоплює значний за обсягом розділи курсу, проводиться у формі тестування і письмової контрольної роботи;

- **підсумковий контроль** – перевірка рівня засвоєння знань, умінь здобувачів вищої освіти при вивченні дисципліни (залік). Основна мета підсумкового контролю – визначення рівня змісту узагальнених знань здобувачів вищої освіти за весь період навчання з дисципліни, вміння застосовувати їх у практичній діяльності.

Оцінювання знань, умінь та навичок – рейтингове, за багатобальною (100 бальною) шкалою ECTS. Порядок розподілу балів за видами контролю наведений нижче.

12. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (підсумковий контроль – залік)

Поточна аудиторна та самостійна робота						Підсумковий тест	Сума
Змістовий модуль 1			Змістовий модуль 2			Залік	$100+100+100 = 100$ 3
100			100			100	
T1	T2	T3	T4	T5	T6-7	T1-7	
100			100			100	

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою
		для заліку
90 – 100	A	зараховано
85-89	B	
75-84	C	
70-74	D	
60-69	E	
35-59	FX	не зараховано з можливістю повторного складання
1-34	F	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

13. Методичне забезпечення

1. Програма навчальної дисципліни «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» / укл. Баєва Л.В. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2023 – 10 с.

2. Робоча програма навчальної дисципліни «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 - «Правоохоронна діяльність» / укл. Баєва Л.В. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2023– 16 с.

3. Конспект лекцій з дисципліни «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 - «Правоохоронна діяльність»/ укл.: Л.В. Баєва. – Запоріжжя : Національний університет «Запорізька політехніка», 2023. – 165 с.

4. Методичні вказівки до виконання контрольної роботи з дисципліни «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» заочної форми навчання / Укл.: Л.В. Баєва. – Запоріжжя: Національний університет «Запорізька політехніка», 2023. – 14 с.

5. Методичні вказівки до самостійної роботи з дисципліни «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262

«Правоохоронна діяльність» денної форми навчання /Укл.: Л.В. Баєва. – Запоріжжя: Національний університет «Запорізька політехніка», 2023. – 18 с.

6. Методичні вказівки до семінарських (практичних) занять з дисципліни «Деонтологічні основи правоохоронної діяльності» для здобувачів вищої освіти спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» денної форми навчання /Укл.: Л.В. Баєва. – Запоріжжя: Національний університет «Запорізька політехніка», 2023. – 21 с.

14. Рекомендована література

Основна:

1. Арабаджи Н.Б. Юридична деонтологія: навчально-методичний посібник для здобувачів вищої освіти спеціальності 081 «Право» Міжнародного гуманітарного університету. Одеса, 2023. 72 с.

2. Бабенко А.М., Борисова О.О. Ю70 Юридична деонтологія: навчальний посібник. Одеса: ОДУВС, 2022. 176 с.

3. Скакун О. Ф. Юридична деонтологія: підручник. Харків.: Еспада, 2008. 400 с.

4. Сливка С. С. Юридична деонтологія: підручник. К.: Атіка, 2008. 296 с.

5. Біленчук П. Д., Сливка С. С. Правова деонтологія / За ред. акад. П. Д. Біленчука. К.: Атіка, 1999. 320 с.

6. Гапотій В.Д. Юридична деонтологія: навчальний посібник / В.Д. Гапотій, О.Г. Мінкова.– Мелітополь: ФОП Однорог Т.В., 2018. 146 с.

7. Гусарев С. Д. Юридична деонтологія. Основи юридичної діяльності: навч. посібник / С. Д. Гусарев, О. Д. Тихомиров. К.: Знання, 2008. 495 с.

8. Кальченко В. Етика поліцейського. Заборона використання катувань / Міжнародна поліцейська енциклопедія: у 10 т.; відп. ред. Ю. І. Римаренко, Я. Ю. Кондратьєв, В. Я. Тацій, Ю. С. Шемшученко. Київ: Концерн Видавничий Дім «Ін Юре», 2005. Т. 2. Права людини у контексті поліцейської діяльності. 1223 с.

9. Лисюченко В. П. Управління у сфері правоохоронної діяльності : альбом схем / Лисюченко В. П., Доценко О.С., Ольховик П.В. К. : Паливода А. В., 2005. 110 с.

10. Зінченко В. М. Законність, права людини та правоохоронна діяльність / В. М. Зінченко // Часопис Київського університету права. 2011. № 3. С. 55 – 58.

11. Поліцейська деонтологія: навчальний посібник / за заг. ред. В. Я. Марковського. Львів: ЛьвДУВС, 2020. 316 с.

12. Тетарчук І.В. Юридична деонтологія: навчальний посібник для підготовки до іспитів. Київ: ЦУЛ. 2020. 158 с.

Допоміжна:

1. Біцай А. Участь адвоката в медіації: монографія. Київ : Алерта, 2017. 260 с.

2. Єременко Л. В.. Конфліктологія: навчальний посібник. Мелітополь: ФОП Однорог Т. В., 2018. 219 с.

3. Матвєєва Л.Г., Балтаджи П.М. Медіація в Україні: проблеми транзитивного періоду. Підвенно-український правничий часопис. 2020. № 3. С.

23-28.

4. Медіація у професійній діяльності юриста. підручник; за ред. Н. Крестовської, Л. Романадзе. Одеса: Екологія. 2019. 456 с.

5. Москвич Л. М. Правила професійної етики правника: професійний обов'язок vs юридичного зобов'язання / Етика правника: збірка тез доповідей і повідомлень учасників круглого столу (21 листопада 2019 р.) / за ред. Т. Б. Вільчик, Я. О. Ковальнової. Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2019. С. 15-18.

6. Петрінко В.С. Конфліктологія: курс лекцій, енциклопедія, програма, таблиці. навчальний посібник. Ужгород: УжНУ «Говерла». 2020. 360 с.

7. Правила етичної поведінки державних службовців (досвід країн Європейського Союзу та США). URL: <http://euinfocenter.rada.gov.ua/uploads/documents/29069.pdf>

8. Серих О. В. Професійна етика державних службовців: поняття, особливості. Нове українське право. 2021. Вип. 4. С. 104- 111.

9. Янюк Н. Актуальні проблеми у регулюванні питань професійної етики публічних службовців. Вісник Львівського університету. Серія юридична. 2014. Вип. 59. С. 194-199.

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України : Закон України від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-ВР : URL: <https://zakon.rada.gov.ua> (дата звернення: 13.09.2021).

2. Кодекс адміністративного судочинства України від 6 липня 2005 р. (в ред. Закону № 2147-VIII від 03.10.2017 р.).

3. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квіт. 2012 р. № 4651-VI. 20.

4. Про Службу безпеки України : Закон від 25 берез. 1992 р. № 2229-XII. 69

5. Про нотаріат : Закон від 2 верес. 1993 р. № 3425-XII. Відомості Верховної Ради України. 1993. № 39.

6. Про політичні партії в Україні: Закон України від 5 квіт. 2001 р. № 2365-III.

7. Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон від 5 лип. 2012 р. № 5076-VI

8. Про вищу освіту: Закон від 1 лип. 2014 р. № 1556-VII

9. Про прокуратуру : Закон від 14 жовт. 2014 р. № 1697-VII.

10. Про Національну поліцію: Закон від 2 лип. 2015 р. № 580-VIII.

11. Про державну службу: Закон України від 10 груд. 2015 р. № 889-VIII.

12. Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання судових рішень і рішень інших органів: Закон України від 2 черв. 2016 р. № 1403-VIII.

13. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 2 черв. 2016 р. № 1402-VIII.

14. Про Вищу раду правосуддя: Закон України від 21 груд. 2016 р. № 1798-VIII.

15. Про Конституційний Суд України: Закон України від 13 лип. 2017 р. 2136-VIII.
16. Про освіту: Закон України від 5 верес. 2017 р. № 2145-VIII.
17. Дисциплінарний статут Національної поліції України: затв. Законом України від 15 берез. 2018 р. № 2337-VIII.
18. Дисциплінарний статут прокуратури України: затв. Постановою Верховної Ради України від 6 листоп. 1991 р. № 1796-XII.
19. Інструкція про порядок проведення атестування поліцейських: затв. Наказом МВС України від 17 листоп. 2015 р. № 1465. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1445-15#Text>
20. Правила етичної поведінки поліцейських : затв. Наказом МВС України від 9 листопада 2016 р. № 1179. Офіційний вісник України. 2017. № 2.
21. Порядок допуску осіб до складання кваліфікаційного іспиту та проведення кваліфікаційного іспиту Вищою кваліфікаційною комісією нотаріату: затв. Наказом Міністерства юстиції України від 28 лип. 2011 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0926-11#n18>
22. Правила етичної поведінки працівників апарату Міністерства юстиції України та його територіальних органів: затв. Наказом Міністерства юстиції України 21 вересня 2017 р. № 2952/5 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1164-17>
23. Кодекс професійної етики працівника державної податкової служби України: затв. Наказом ДПА України від 7 лют. 2006 р. № 59 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0059225-06#Text>
24. Загальні правила етичної поведінки державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування: затв. Наказом Національного агентства України з питань державної служби від 5 серп. 2016 р. № 158. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1203-16>
25. Правила етичної поведінки в органах Державної фіскальної служби: затв. Наказом ДФС України від 3 квіт. 2019 р. № 257. URL: <http://sfs.gov.ua/diyalnist-/zakonodavstvo-pro-diyalnis/nakazipro-diyalnist/73330.html>
26. Правила етичної поведінки в органах Державної податкової служби: затв. Наказом Державної податкової служби України 2 верес. 2019 р. № 52. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0052872-19>
27. Кодекс етичної поведінки працівників Національного агентства з питань запобігання корупції: затв. Рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції 17 трав. 2019 р. № 1382. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0625-19>
28. Про затвердження Кодексу поведінки працівників, до функціональних обов'язків яких належить здійснення управління кордонами: наказ МВС України, МЗС України, Мінфіну України, Держприкордонслужби, ГУ Держслужби України від 05 лип. 2011 р. № 330/151/809/434/146. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0922-11>

29. Порядок проходження прокурорами атестації: затв. Наказом Генеральної прокуратури України від 3 жовт. 2019 р. № 221. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0221900-19#Text>

30. Кодекс професійної етики судді, затверджений V з'їздом суддів 24 жовт. 2002 р. Вісник Верховного Суду України. 2002. № 5 (33)

31. Положення про Вищу кваліфікаційно-дисциплінарну комісію адвокатури: затв. Установчим з'їздом адвокатів України 17 лист. 2012 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0004418-12>

32. Кодекс суддівської етики: затв. XI черговим з'їздом суддів України від 22 лют. 2013 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001415-13>

33. Правила поведінки працівника суду: затв. Рішенням Ради суддів України від 6 лют. 2009 р. № 33. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/vr033414-09>

34. Правила адвокатської етики: затв. Звітно-виборним з'їздом адвокатів України 09 черв. 2017 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001891-17>

15. Інформаційні ресурси

1. Національна бібліотека України імені В.І. Вернадського – <http://www.nbuv.gov.ua>;

2. Національна юридична бібліотека – <http://www.nbuv.gov.ua/nyub/index.html>;

3. Сайт “Бібліотека юриста” <http://www.lawbook.by.ru>

4. Українська правнича фундація <http://www.ulf.com.ua/>

5. Центр європейського і порівняльного права <http://www.ecle.gov.ua/>

6. Центр розвитку українського законодавства <http://www.ulde.kiev.ua/news.php>

7. Національна Парламентська бібліотека України <http://www.nplu.kiev.ua/>